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Ordine degli Architetti Pianificatori Paesaggisti C onservatori 

della Provincia di Livorno 

Seduta del Consiglio                                                                      Martedì 28 L uglio 2015  

Alle ore 16:00 si apre la seduta; sono presenti: 

(Presidente) Daniele Menichini 

(Vicepresidente) Enrico Bulciolu 

(Vicepresidente) Sergio Bini 

(Segretario) Davide Ceccarini 

(Vicesegretario) Simone Prex 

(Tesoriere) Sibilla Princi 

Fabrizio Paolotti 

Vittoria Ena 

Guelfo Tagliaferro 

Simona Corradini 

Assenti giustificati:  Marco Del Francia 

Ordine del giorno:  

1. Lettura e approvazione del verbale di Consiglio del 29 giugno 2015; 
2. Report attività Ordine; 
3. Richieste pervenute da CNAPPC; 
4. Richieste pervenute da FEDERAZIONE APPC TOSCANI; 
5. Richieste pervenute da iscritti o terzi; 
6. Report trasparenza; 
7. Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti ed esoneri; 
8. Varie ed eventuali 

 
 OdG.1 

 Si da lettura del verbale della seduta del 29 Giugno 2015 e all’unanimità viene 
approvato e firmato. 

 OdG.2 

 Con prot. n. 970/15 abbiamo provveduto a trasmettere al CNAPPC il Piano 
Triennale di rateizzazione delle quote arretrate cosi suddivise: 
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 1 Rata 6.450,00 € pagato il 05/05/2015 

 2 Rata 6.450,00 € da pagare entro il 30/06/2016 

 3 Rata 6.450,00 € da pagare entro il 30/07/2017 

 

 E’ arrivata dal Consiglio di Disciplina dell’Oappc Pisa la delibera relativa all’esposto 
nei confronti dell’Arch. Rita Bernardini, dalla quale è emerso che non sono stati rilevati 
illeciti deontologici pertanto è stata archiviato.  

 Viene fatto il punto sulla riunione del 23 Luglio 2015 dove erano presenti Menichini 
e Ceccarini per l’Ordine e La Letta e Franconi per il Consiglio di Disciplina. Durante 
l’incontro sono state fatte alcune considerazioni sulle attività e sulle procedure da mettere 
in atto tra Consiglio e Consiglio di Disciplina, ribadendo il fatto che il Consiglio di Disciplina 
è uno strumento del Consiglio dell’Ordine e non un ente a parte, pertanto il lavoro deve 
essere svolto in sinergia se pur non nel merito di istruttorie e provvedimenti. Tali temi 
erano stati affrontati nella riunione di Federazione del 29 Maggio 2015 a Prato dove erano 
presenti i Presidenti degli Ordini della Toscana ed i Presidenti dei Consigli di Disciplina. 
Nel corso di questa riunione era emersa la necessità di trovare una via comune sulla 
gestione delle varie attività con l’intento di dotarsi di un regolamento regionale comune; 
all'incontro era presente anche l'Ordine di Firenze vista l'importanza del tema. 

 Il Presidente Menichini fa il punto sulla Conferenza Nazionale degli Ordini tenutasi a 
Taranto nei giorni 9 e 10 Luglio. Molti Ordini hanno espresso la loro perplessità della scelta 
della sede ospitante detta conferenza poiché logisticamente sfavorevole. Infatti per potervi 
partecipare la maggior parte degli Ordini ha dovuto far fronte  ad un gran dispendio di 
risorse finanziarie. A testimonianza di ciò infatti su 105 Ordini ne erano presenti solamente 
78.  Tra i punti all’OdG sono stati discussi alcuni molto importanti tra cui il documento sul 
Governo del Territorio, ottimo punto a favore per tutti gli Architetti Italiani sulle prossime 
leggi relative la pianificazione. Detto documento il nostro Ordine ha provveduto ad inviarlo 
a tutti gli iscritti, e a pubblicarlo sul sito e trasmetterlo agli enti locali. Al secondo punto 
c’era l’approvazione del nuovo Regolamento della Conferenza degli Ordini, il cui punto 
debole era proprio le maggioranze per l’approvazione, infatti per procedere alla votazione 
erano necessari 79 voti con l'attuale regolamento, ma essendo presenti solamente in 78 
non è stato possibile procedere; detto Regolamento verrà ridiscusso alla prossima 
Conferenza. Al punto 3 dell’odg era previsto l’aggiornamento del documento del lavoro, 
promozione della figura dell’architetto e lavori pubblici. Il lavoro di questo documento 
proseguirà anche nelle prossime conferenze sino alla stesura definitiva. Infine è stato 
deciso di annullare  le ultime due conferenze degli ordini del 2015 che si dovevano tenere 
a Matera e Palmanova visto il difficile ed oneroso raggiungimento e trasformarle in 
Delegazioni Consultive o spostarle a Roma. 

 Si è poi proceduto con l'esame ed analisi analizzano dei dati e numeri della 
formazione al fine di fare una statistica con la Federazione: 

   al 31/12/2014: 

• 503 totale iscritti 

• 176 iscritti con un numero di 20 cfp 

• 103 iscritti con 10 cfp 
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• 54 iscritti con cfp da 1 a 9   

• 320 iscritti che hanno acquisito 4 cfp obbligatori  

• 130 iscritti con 0 cfp 

• 23 esonero  

• 8 cessato obbligo 

• 10 esenzioni 

 Al termine del 1 semestre 2015 

• 506 iscritti 

• 106 iscritti che hanno raggiunto i 20 cfp previsti 

• 115 iscritti con 10 cfp  

• 94 iscritti con cfp da 1 a 9 

• 160 iscritti che hanno acquisito 4 cfp obbligatori 

• 171 con 0 cfp  

• 4 esoneri  

• 6 cessato obbligo  

• 10 esenzioni 

 

 OdG.3 

 Da segnalare una circolare pervenuta dal CNAPPC riguardante i dipendenti 
pubblici, iscritti ad un albo professionale con la quale vengono date ulteriori specifiche sui 
rimborsi della quota associativa che dovranno richiedere alla propria P.A., la circolare verrà 
inviata a tutti gli iscritti. 

 Si da lettura della circolare pervenuta dal CNAPPC, sull’ampliamento della casella 
posta certificata, visto l’alto numero di richieste che ci sono state da parte di alcuni Ordini. 
Pertanto provvederemo ad inviarlo ai nostri iscritti e chiederemo al CNAPPC che sia il 
soggetto in convenzione a farsi carico del lavoro di segreteria necessario per soddisfare le 
richieste che ci perverranno. 

 Si da lettura della Circolare n. 99 prot. n. 2834/15 - Commissioni Censuarie - D-Lgs 
17 dicembre 2014 n.198 - Adempimenti in capo agli Ordini. 

 Odg 4  

 E’ arrivata la bozza del documento prodotto dal responsabile della formazione della 
Federazione Architetti PPC Toscani, Alessandro Baldi, i cui temi trattati sono del tutto 
condivisi dal nostro Ordine. Tale documento sarà inviato  al Consiglio Nazionale a firma 
congiunta. 

 Nella mattinata odierna a Livorno, dalle ore 11:00 alle 14:00, si è riunito 
l’Osservatorio di Inarcassa della Federazione Architetti Toscani al quale erano stati invitati 
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anche l’Ordine di Firenze e Pisa ma quest’ultimo non vi ha partecipato. Soddisfazione da 
parte di tutti per aver istituito questa Commissione di Federazione poiché è necessario per 
i nostri iscritti avviare una serie di attività che porteranno ad un documento di sintesi i cui 
temi principali da affrontare saranno: 

• Riduzione delle sanzioni; 

•  compensazioni con modello F24; 

• Possibilità di aumento del numero di ratei. 

 La prossima riunione si svolgerà nel mese settembre e sarà da capire se estendere 
l’invito alla partecipazione anche agli Ordini degli Iingegneri della Toscana, che comunque 
fanno parte dello stessa Ente Previdenziale. Questa Commissione era stata fortemente 
richiesta dall’Ordine di Prato e Livorno nel febbraio 2015 e si è concretizzata nella riunione 
del 29 giugno. Menichini è stato nominato Coordinatore dell’osservatorio per la 
Federazione. Alle riunioni successive verranno invitati anche i vari Delegati Provinciali. 

 Odg 5  

 In merito alla richiesta del Comune di Castagneto Carducci, in previsione 
dell’adeguamento del Piano Operativo, art. 95 della L.65/14, che richiede la partecipazione 
degli ordini tecnici, con una terna di n. 3 componenti e n. 2 supplenti. Si procede all'analisi 
dei curricula ricevuti dopo la relativa richiesta agli iscritti e sulla base dell’analisi dei 10 
curriculum pervenuti il Consiglio ritiene opportuno, vista l’esperienza da poter mettere in 
campo in questa commissione,  nominare gli Architetti:  

 Rita Bernardini, Mauro Parigi, Riccardo Porciatti, Renzo Ricotti, Paola Talà 

Per la scelta dei titolari e supplenti il Consiglio all’unanimità ha deciso di procedere al 
sorteggio dei nominativi. 

 Membri Titolari 

• Riccarrdo Porciatti 

• Renzo Ricotti 

• Paola Talà 

 Membri Supplenti 

• Rita Bernardini 

• Mauro Parigi 

 Il Comune di Cecina richiede una terna di nominativi per componenti della 
Commissione Edilizia. Preso atto della richiesta avevamo inviato agli iscritti la richiesta di 
disponibilità unitamente al regolamento. Hanno dato la disponibilità ed hanno inviato il 
proprio curriculum gli architetti: 

 Arzilli Paolo, Bardi Gaia, Filippelli Fabrizio, Giampellegrini Marco, Grassi Sirio, 
 Lucentini Eleonora, Mechini Gianna, Pacciardi Alberto, Parigi Mauro, Pizzo Sara, 
 Rinaldi Gaia, Serra Reginaldo. 

Presa visione dei curriculum, il Consiglio all’unanimità decide che ogni consigliere deve 
indicare n. 3 nominativi e i 3 architetti che avranno ricevuto più preferenze saranno 
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nominati nella commissione.  

In virtù della votazione segreta viene nominati: 

 Gaia Rinaldi Sirio Grassi e Fabrizio Filippelli. 

 In riferimento alla richiesta dei nominativi per designazione e nomina Commissione 
censuaria locale di Livorno, visti i requisiti richiesti ed analizzati i curriculum pervenuti da 
Silvia Galli, Sirio Grassi, Andrea Necor Sara Pizzo e Giacomina Porta; il Consiglio nomina: 

 Membri effettivi: 

• Grassi Sirio 

• Necor Andrea 

 Membri Supplenti 

• Silvia Galli 

• Giacomina Porta 

 Il Consiglio concede il patrocinio oneroso per l’accreditamento del il Convegno 
“Operazione Coste…litorali e trasporti” che si terrà il giorno 16 settembre 2015 a Marina di 
Bibbona Hotel Marinetta e dovrà essere siglato il relativo protocollo d'intesa. 

 In riferimento alla richiesta pervenuta dall’Istituto di Cecina per Commissario 
esterno esperto in grafica per sessione  di esame, il Consiglio nomina Daniele Menichini 
quale titolare e l'architetto Marco Braccini quale supplente in quanto considerati esperti 
dell'argomento. 

Odg 6  

Non essendoci nessuna novità sostanziale rimandiamo la discussione alla prossima 
seduta. 

Odg 7  

Vista la richiesta pervenuta dall’ arch. Maria Libera Roberta Silvestri, pervenuta con prot. 
n. 570/15 del 05/05/2015. Il Consiglio concede l’esonero alla formazione per l’anno 2014.  

Vista la richiesta pervenuta dall’ arch. Stefania Marcellini, pervenuta con prot. n. 571/15 del 
05/05/2015. Il Consiglio concede l’esonero alla formazione per l’anno 2014.   

OdG.8 

Niente da segnalere 

Alle ore 19:30 si toglie la seduta.  
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               Il Segretario 

Arch. Iunior Davide Ceccarini 

 

 

                  
Il Presidente    

   Arch. Daniele Menichini                                                 

 

 

 


